

抓细节 求精美 打造园林“盆景”城市

——鹤山区“六城联创”工作纪实之绿化美化篇

□本报记者 韩海波 通讯员 毕燕周 文/图



中山路与葛嘴线交叉口的小花内植物错落有致，成为一片美丽的风景。

全市“六城联创”工作启动后，鹤山区理思路、查细节，找不足、补短板，全区上下统一思想，凝聚力量，达成共识，以“六城联创”工作为契机，狠抓鹤山区的绿化、美化工作，推动鹤山区高质量建设和发展，着力打造“盆景”鹤山，让老百姓有实实在在的获得感、幸福感。

鹤山区上下广泛宣传，积极行动，各

项工作全面展开。对鹤源路、汤河沿岸、古镇片区、中山路、居民住宅小区实施整治改造提升工程，绿化城区和美化墙体。截至目前，城区已栽种各类苗木16.8万余株，种植地被植物9800余平方米、平整场地1.1万余平方米、清理垃圾2600余立方米、新建徽派墙6处，绿化面积达2.4万余平方米。



鹤源路消防大队附近的游园一角。



鹤源路铁路口附近的游园一角。



鹤源路路边的景观带。



鹤源路路边的绿化带。



中山路的建安游园。



鹤山区烈士陵园的双拥游园。



中山路与葛嘴线交叉口的树木郁郁葱葱。

把人心聚起来 让弱村强起来

(上接第一版)“村里历史遗留问题比较多，村经济发展也相对滞后，我们只能一边改善人居环境，一边按照轻重缓急逐一化解历史遗留问题。”送走几名村民，弄明白记者来意后杨春利说。

过去污水横流惹人烦，
现在雨污分流受称赞

10米宽东西走向的村道两侧，种植着绿化树，绿地和村道的窨井盖上分别有“污”“雨”标识。

“这是村里的主干道，以前路南被村民们搭建的临时板房占了一部分，路北被村民开辟的小菜园占了一部分，主路只剩下6米宽，村道窄，错车难。”杨春利指着村里东西走向的大路说，“我们从改善人居环境抓起，动员村‘两委’干部利用一切能够利用的关系做村民们的思想工作，用了1个多月，最终将20多间临时板房拆除。然后，我们将村主干道向南北方向各拓宽2米，又在路两侧种植了绿化树。”

“春利，现在污水少了，大路上的水不往胡同里流了，我们胡同啥时候挖雨水管呢？”采访时，村民杨文林询问。

“村里的雨污分流管道是新修的，之前村里别说排水管道了，连排污管道也没有，村民们的生活污水乱排，村里环境卫生较差。因此，我们决定高标准修建雨污分流管道。刚开始部分村民不同意我们在他们家门口挖沟，于是我们先在村主干道修建雨污分流管道，现在村民看到效果后，开始主动邀请我们了。”杨春利说。

臭水沟变游园，群众脸上笑开颜

从村委会出来向西，记者看到一个游园。游园呈长条状，沿村里南北主干道而建。



杨吴村村民填平了臭水沟，在上面建成一个近1万平方米的游园。图为工人在栽种绿植。
本报记者 王利英 摄

向记者算了一笔账：“以前用液化气，平均40天用一罐，100元。现在天然气开通正好1个多月了，花了不到40元，省了不少钱呢。”

随着杨吴村人居环境日渐改善，村里的历史遗留问题逐一得到解决，杨吴村村民对村“两委”干部的工作越来越支持，人心也越聚越齐。“以前开党员代表大会和村民代表大会商量事儿，村民要么不参加，要么见面就吵闹，商量不成事儿。现在村民心齐了，事儿也好商量了，杨吴村也从我们办事处的后进村变成了先进村。”栗培元说。

“以前这里臭气熏天，一到夏天蚊子、苍蝇多得让人受不了。现在好了，一出门就是小公园，环境好了，心情也好了。”村民杨春茂家与之前的臭水沟仅有一步之隔，说起村里的变化，他连连称赞，“春利干得不错，这不，沟填了，公园建起来了、外墙保温做了、天然气也通到家里了。”杨春茂指着厨房的天然气炉灶



4月25日，中国农业公园、省休闲观光园、省农业产业化省重点龙头企业——鹤壁建业绿色基地吸引了不少游人。

上图：游客漫步鹤壁建业绿色基地东部花海景区区。

左图：鹤壁建业绿色基地的丹麦木槿(jǐn)温室里，一朵朵木槿花竞相开放，色泽艳丽。

本报记者 张婷媛 摄

高起点规划、高标准建设、高效率推进 努力使项目早投产、早见效

——访费舍尔物流科技(苏州)有限公司董事长于明坤

□本报记者 高雯

“这次我们能够让费舍尔海神智能机器人项目在鹤壁落户，首先非常感谢鹤壁市委、市政府的大力支持和帮助，同时我们也希望在双方的共同努力下，高起点规划、高标准建设、高效率推进，努力使项目早投产、早见效。”4月25日，在市城乡一体化示范区举行的费舍尔海神智能机器人项目签约仪式上，费舍尔物流科技(苏州)有限公司董事长于明坤接受记者采访时说。

据了解，费舍尔物流科技(苏州)有限公司于2014年成立，经营范围包括物流科技领域内的技术开发、技术转让、技

术咨询、技术服务、软件设计、软件系统服务以及自动化物流处理系统集成和相关软、硬件的安装，还包括物料输送设备、仓储设备以及相关的产品、成套系统项目和软件的咨询、开发、设计、维护、测试、安装、调试、售后服务、技术培训、技术咨询等。

于明坤表示，十分感谢鹤壁市委、市政府对公司的信任和支持。公司将以本次合作为契机，充分发挥技术、资金、人才等方面的优势，在高新技术创新研究与应用、中试基地建设、产业化应用、高端人才引进等方面与鹤壁携手“海神智享机器人云平台”及Earth-IOT万物智联体系，为工厂和仓库提供工业4.0系统集成整体解决方案，并通过“海星智链芯片”物联网终端为每台机器

人赋予“生命”，实现全球机器人智能共享租赁。公司尤其专注于半导体行业、无尘室的“无人工厂”整体解决方案，致力成为年产值超过100亿元的智能机器人研发制造企业。

于明坤表示，十分感谢鹤壁市委、市政府对公司的信任和支持。公司将以本次合作为契机，充分发挥技术、资金、人才等方面的优势，在高新技术创新研究与应用、中试基地建设、产业化应用、高端人才引进等方面与鹤壁携手“海神智享机器人云平台”及Earth-IOT万物智联体系，为工厂和仓库提供工业4.0系统集成整体解决方案，并通过“海星智链芯片”物联网终端为每台机器